

二、履行社会责任报告

上海国盛(集团)有限公司高度重视企业社会责任工作,努力将企业社会责任融入发展战略、经营管理和企业文化建设中,为推进社会责任工作,集团设立了由董事长牵头的领导机构,由集团办公室负责具体工作,集团各职能部门以及各直属单位负责社会责任工作的具体落实,至上而下,不断增强履行企业社会责任的意识和能力。

2015年,集团上下坚持国资运营平台功能定位,以开展巡视工作和“三严三实”教育活动为契机,深化改革创新,加快调整转型,国资运营平台启动运作平稳精彩,一批重点难点问题化解取得突破,存量资产盘活处置基本达到预期目标。

集团充分发挥全市战略性新兴产业投资平台的引导和带动作用,坚持平稳、有序、务实的工作基调,以市场化、专业化、国际化为导向,提高国有资本运作能力,提升国有资本效率,为推动上海国资国企改革、支持上海城市发展做出新的贡献。

一、依法经营、诚实守信

国盛集团始终把依法经营、诚实守信作为企业发展的基础,公司财会信用资信评级为AAA级,纳税信用等级为A级,同时被多家银行认定为重点客户单位。集团被定为上海国资运营平台后,进一步加强了制度转型建设,以适应集团新的

功能定位，进一步强化了风险管控体系，为配合市国企改革打下了良好基础。

二、不断提升企业经营绩效

2015年，集团紧紧围绕国资运营平台的功能定位，按照中共中央国资国企改革的指导意见和上海“四个牢牢把握”的要求，积极提升国有资本运营效率，提高国有资本回报率，通过发挥推进国资合理流动和保值增值的主渠道功能，实现战略意图。2015年实现归属母公司净利润5.91亿元，总资产723.45亿元。集团配合上海市国有企业改革步伐，稳步推进国资运营平台构建，为上海的经济的发展做出贡献。

三、切实提高战略投资及资产运作能力

（一）国有股权运作实现新突破

全面实质性启动国资运营业务，国有股权运作取得一系列突破。一是初步形成了国资运营业务制度体系，建立了“1+1+4”的运营规则框架。二是完成了相关企业部分国有股权划转接收工作，奠定了国资运营业务基础。三是在特殊的市场和政策环境下，以上海建工部分A股股票为标的发行50亿可交换公司债券，这是集团以划转的国资运营资产为标的进行的首单市场化资本运作，获得了市场的积极反响。四是通过划转部分未上市股权、置换部分上市公司股权，支持本市基础设施平台发展，充实其资产并调整资产结构。五是完成棱光实业和现代设计集团下属华东设计院的重大资产重组，推动国有优质资产实现证券化。

(二) 存量资产处置取得新进展

2015年集团应处置资产盘活处置基本达到进度要求，一批历史遗留问题的破解取得重大进展。一是工投集团“6+2”等资产变现项目基本完成，通过集团委托贷款优化债务结构，降低举债成本。发挥集团平台功能，形成工投持有的华谊、电气集团历史挂帐权益盘活方案。二是资产盘活处置重点项目成效明显。建材集团置换首批资产划转和棱光实业置出资产接收工作落实到位，建材集团辅业企业调整清理和人员安置分流平稳推进。三所职业学校隶属关系划转获批，事业单位改革和内涵发展推进有力。三是不动产资本运作取得实质性突破。徐汇滨江G地块、N地块项目公司部分股权实现挂牌转让。盛慧公司（世贸大厦）40%股权完成转让。

(三) 投资布局开辟新领域

2015年，集团紧紧围绕服务国家战略，落实政府产业政策和重点产业布局调整的总体要求，注重发挥国资的引导和带动作用，对接国家战略，助推上海产业优化升级和国资国企改革。

根据市政府部署完成好战略性投资任务：（1）集团对中国商飞项目已完成全部出资。ARJ21支线飞机实现首航成功正式投入商业运营、C919大型客机研制取得丰硕成果。（2）集团对中航民电项目已完成全部出资。C919大型客机航电系统进入软硬件集成测试阶段验证。（3）集团对中航商发项目已完成全部出资。（4）集团对电科软信项目的首期出资已完

成。该项目将积极打造软硬一体产品、重大行业解决方案、产业互联网运营服务三大业务群。(5) 集团对集成电路基金项目已累计完成出资 11.3 亿元。该项目目前进展良好，投资计划按期执行。(6) 集团对硅产业投资公司投资 2 亿元已完成。目前该公司已完成工商注册投入运营。

(四) 围绕国资运营战略布局开展财务性投资

集团聚焦市属国有控股上市公司，双钱股份、上海电气、锦江股份、上实发展等公司的定向增发，积极服务上海国资国企改革和科创中心建设。

四、加强资源节约和环境保护

2015 年，集团所属企业没有涉及高能耗高污染行业，市经济和信息委未向集团下达节能减排指标。

集团下属工投集团积极配合美国可再生能源集团及美再（上海）股权投资基金管理有限公司开展美再上海新能源一号基金的募资推介工作。

五、推进自主创新和技术进步

集团在上海创建具有全球影响力的科技创新中心中积极发挥了作用，受市委市政府委托，负责上海市科教兴市重大产业科技攻关项目、市国资委企业技术创新和能级提升项目的申报受理、专家评审、中期检查、总结验收和跟踪服务等工作，截至 2016 年 6 月底，已完成了所有 25 个科教兴市重大项目的后评估工作，累计拨付科教兴市专项资金 13.98 亿元，项目产业规模超过 2000 亿元，取得了丰硕科技成果，发挥了良好经济社会效益；按照市国资委科技创新总体安排，

自 2013 年开始，已累计受理市国资系统企业集团申报科技创新项目近 400 项，启动实施市国资委企业技术创新和能级提升项目 95 项，支持专项资金累计超过 30 亿元，大大激发了市国资系统企业技术创新活力，提升了企业技术能级和产业规模。

六、保障生产安全

2015 年，集团系统安全责任主体未发生死亡及有重大社会影响的生产安全事故，实现安全事故“四个为零”的总体目标；存量资产安全检查达到全覆盖，安全形势基本可控。

集团落实安全主体责任，强化安全履职尽责；组织隐患排查治理，切实降低事故风险；落实消防安全和防汛防台等季节性安全工作，强化特殊时段安全管控；指导应急预案演练，提高全员防灾减灾技能；开展安全文化建设，提高安全管理能力。

全年，集团《安全（消防）管理责任书》和《安全承诺书》签约率达到 100%，集团系统安全投入约 1207 余万元，集团本部及二级单位层面共查出隐患 656 项。

七、维护职工合法权益

2015 年，集团召开二届二次职代会，审议通过了《国盛集团 2016 年经营工作报告》、《国盛集团 2015 年度业务招待费使用情况的说明》、《上海国盛（集团）有限公司执行 2016 年“劳动光荣、休养快乐”上海工会职工疗休养行动的实施方案》等相关报告方案，审议通过了《关于进一步加强集团系统职代会制度建设的实施意见》。

为规范职代会组织制度，积极推进厂务公开民主管理，确保所属企业重大国资国企改革方案 100%履行厂务公开民主管理程序，凡涉及职工劳动关系处置的方案 100%履行职代会（职工大会）无记名投票表决程序，继续力争集团所属企业国资国企改革方案和职工劳动关系处置方案在相关子公司和企业职代会上通过。

集团工会深入开展“安康杯”竞赛和“安全生产金点子”活动，不断加强宣传，发动职工积极参与，充分调动广大职工智慧和力量，在服务集团深化改革发展的同时，进一步保护职工的生命健康权，推动集团安全生产，落实好职工加强防暑降温、高温慰问工作，坚决遏制各类生产安全事故的发生，切实维护广大职工生命和健康。

积极开展职工疗休养和“工会会员服务卡”活动，积极执行市总工会职工疗休养计划，陆续组织职工至黄山、扬州等地进行疗休养，丰富职工生活。在工会会员中深入宣传、全面推进上海市工会会员服务卡相关工作，做好系统内工会会员办理工会服务卡的计划、注册、参保各项工作。

积极开展帮困慰问服务。加强职工最低生活保障动态管理，工会当好特困职工的第一报告人、第一知情人、第一救助者，加大互助保障力度。

八、参与社会公益事业

集团下属上海田径黄金大奖赛公司举办了 2015 年国际田联钻石联赛-上海站赛事，来自世界各地的田径选手们创造了 7 项本年度最好成绩，3 项赛会纪录和 1 项国际田联钻

石联赛赛事纪录。国际田联副主席谢尔盖·布勃卡先生接受采访时，盛赞钻石联赛已经跻身世界一流赛事的行列。

集团按照市委、市政府对新一轮农村综合帮扶工作的总体部署，从2013年7月开始，开展对口奉贤区综合帮扶工作，为期五年，集团累计向奉贤区拨付综合帮扶资金2000万元，集团系统基层党组织与奉城镇护民村、白衣聚村、联民村、新民村、洪西村、洪东村、协新村、集贤村等8个村建立了党组织结对帮扶关系，累计拨付结对帮扶资金近300万元，各类帮扶物资价值超过70万元。同时还积极开展了招商引资、文化交流和农产品推销等多种形式的间接帮扶。

集团下属工投集团与安徽石台县教育局、宁夏中宁县教育局、云南景洪市教育局、瑞丽市教育局签订的“三项基金”协议书，通过工投集团工会，继续援建安徽石台县上海工投崇实中学、宁夏中宁县上海工投维宗希望小学、云南景洪市勐罕镇中心小学、云南瑞丽市上海工投雷允希望小学和勐秀希望小学等5所希望中小学，2015年捐助年度“三项基金”共计15万元，继续开展“城乡结对帮扶”工作。